TD CALCUL TRIGONOMETRIQUE
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TD-CALCUL TRIGONOMETRIQUE

Exercicel :1)Calculer cosZ et sin -
12 12

2)Calculer Cosi—;r et Sin5—7Z

12

3) monter que : cosx :cos(x +%j+cos(x —%j

4) monter que : sin(x+2§)+sin(x—2§)+sinx:0
Exercice?2 :

) 1
Soient : 0<a<% et 0<b<% et cosazsmbza

1)Calculer : sina et cosh
2) Calculer : sin(a+b)

) 11x ) T
Exercice3 : Calculer cos—— et sin—

. T . T
Exercice4 :calculer cosg et smg

. T
Exercice5 : Sachant que sinx:% et 0< X<E

calculer : c0s(2x) et sin(2x)

. i T
Exercice6 :Montrer que : S'_nj—@ =2VXxe }0;—[
sinX  CoSX 2

Exercice7 : Montrer que :

1) 1-cosx+sinx = Zsini sin5+cos5
2 2 2

2)si a eR et sina #=—1 alors

1—s!na _tan? T a

l+sina 4 2

Exercice8 : Montrer que : VXxeR

1) sin? 2x—c0s 2x —1=—-2¢c0s? Xx C0S 2X
2) 2sin® x+12¢0s* x =5c082x +7

ExercicelO : Calculer tanllﬁ

Exercicell :
1- Résoudre dans R I'équation x2+2x-1=0

2- En déduire tan (%)

. . a
Exercicel? : soit aeR tel que : tanizﬁ

Prof/ATMANI NAJIB

Année Scolaire 2018-2019 Semestre2

Calculer cosa et sina et tana
Exercicel3 :1- Montrer que tan (%) = 2—\/§

2- Considérons I'équation :

(E): 2cosx — 2sinx — 1 —\/§= 0

a) Vérifier que m + 2k n’est pas une solution de
I'équation (E)

b) en posant : t = tan (g), résoudre I'équation (F)

2
(remarquer que 4-— 2\/§ = (\/§—1)
3- Représenter les images des solutions sur le cercle
trigonométrique.
Exercicel4 : Transformer en produits les expressions
suivantes :

1) A(X) =sin 2x+sin 4x
2) B(x)=cosx+c032x+c033x+cos4x

Exercicel5 : Résoudre dans R I'équation :
sinx + sin3x + sinbx + sin7x =0
Exercicel6 : écrire sous la forme d’'une somme
1) cos2xxsindx 2) sinxxsin3x 3) cos4xxCos6x
Exercicel? : calculer
1) COSY—ﬁxCOSS—ﬁ 2) sin7—ﬂxc055—ﬁ

12 12 2
Exercicel8 : Montrer que

1) sin3—7z+sin7—ﬂ:25in s 0S 2r
11 11

11 11
2) sin 3—”—sin 7—” = —Zcos(&[jsin [Zﬂj
11 11 11 11

- 0% sin ™ ten|
3) en déduire que: "7 N 11

3 . I (2%
SIN——=SIN— —
11 u tan(ll)
C0S 2X —C0S 4X
C0S 2X +C0S4x

Exercice20 :Montrer que vx e R

» 95X 2 3X . .
cos ?—cos ?:—sm 4xxsin X

Exercicel9 : Montrer que = tan3xxtan x

Exercice2l :Montrer que Vx e R
1) sin3x:sinx><(3—4sin2x)

2) cos3x=cosx(4cos’ x-3|
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3) cos(4x) =8cos* x—8cos’ x+1

4) sin(4x) = 4sin x(2cos’ x—cos X
5) cos’x= %(3cosx+cos3x)

Exercice22 :p(x)=sin2x-sinx €t Q(x)=1+cosx+cos2x
Montrer que :P(x)=sinx(2cosx-1) et
Q(x)=cosx(2cosx+1)

Exercice23 :1- Linéariser : 2cos2x. sin (2x)
2- Linéariser : cos® x

Exercice24 :1. Résoudre dans R I'équation :

B3

/2
cos(2x+ —)=- —
( 4)

2
Représenter les images des solutions sur le cercle
trigonométrique.
2. Résoudre dans R I'équation :

V3 V3
+Z2Yy=sin(3x -=
cos (x ) = sin (3x 5 )

Déterminer les solutions dans lintervalle] — 7, 7]
Exercice25 :

2
1. Résoudre dans R I'équation : sin (3x +Z) =- £
6 2

Représenter les images des solutions sur le cercle
trigonométrique.
2. Résoudre dans R I'équation :

V4 V4
- 3 + N1 —_
cos (3x 3) sin (x 6)

Déterminer les solutions dans lintervalle] - m, n]
Exercice26 :

1) Résoudre dans R, I'équation tan (2x +%) =-1

2) Résoudre dans R, I'équation cosx - J3sinx =0
Exercice27 :1) Résoudre dans R I'équations

) T
suivantes : C0S2X = cos(x —gj

2) Résoudre dans [0; 7] I'équations suivantes :

ofaeg)onls

3) Résoudre dans }—% : %[ I'équations suivantes :

tan [Zx—zj =1
5

Exercice28 : cosx-sinx a=1 eth=-1

calculons : Va’ +b° = /1’ +(_1)2 -2
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cosX—sinx :ﬁ[fcosx—fsin x]: «/E(cos%cosx—sin%sin xj

COS X —Sin X:\/ECOS(%+XJ

Exercice29 : Résoudre dans [0;27] I'équation :

\/§cosx+sinx=«/§

Exercice30 : Résoudre dans R I'équation :
\/§cos(3x) +s5in(3x)+2=0

Exercice31 : Résoudre dans [ ; 7| Inéquation

1
COSX 2—
2

Exercice32 : Résoudre dans [0,37] I'inéquation :
2cosx + \/§ <0
Exercice33: Résoudre dans [0,2z] linequation

: 1
sinx>—
2

Exercice34 : Résoudre dans [0; 27] I'inéquation

suivante : tanx—-1>0
Exercice35: Résoudre dans [ ; 7] linéquation

suivante : 3tan X—\/g >0
Exercice36 : 1)Résoudre dans [-7;7] I'équation :

J3cosx—sinx =1

2)Résoudre dans [-7;7] linéquation :
J3cosx—sinx>1

Exercice37 : 1) a)Résoudre dans R I'équations
suivantes : 2sin’ x—9sinx—5=0 et en déduire les
solutions dans [0; 2]

b) résoudre dans [0; 27] I'inéquation suivante :
2sin’ x—9sinx—-5<0
2)Résoudre dans [0; 7] lnéquation suivante :

(2cosx—1)(tan x+1)>0

Exercice38 : 1. Résoudre dans [-, r] 'inéquation :
1
sin (3x +%) <-—

2

2. Résoudre dans [, 7] l'inéquation :

4cos?x — 2(1 + \/E)cosx +2<0

1+tanx S

3. Résoudre dans [-, «] l'inéquation : —— >0
sin 2x
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Exercice39:

Résoudre dans [—% , 14?”] I'équation sin3x 2%
Exercice40 :: soit XxeR on pose :
A(x)=cos3x—3sin x+3\/§sin(x+%j

1) calculer cos3x en fonction de COS X

. T .
Et calculer sin (X+ZJ en fonction de COS X et SIN X

2) en déduire une écriture simple de  A(X)

3)a)Résoudre dans | =[-7; 7| 'équations: A(x) :%

3)b) Résoudre dans | l'inéquations: A(x) S%

Exercice4l : on pose :

.r .27 . 37 . 4r
A =SIn—xSIN — xSINn — xSIin —
9 9 9 9

1) monter que : sin%xsin4—” - E(E_COSS_”)

2) monter que : cos%ﬂxsinz—”zl(sin—-—]

3) en déduire que : A:%

Exercice 42: soit : ge}o;%{ tel que : 3sin@+5c0sf=5

1) monter que : 5sin#—-3cosd =3

2) déduire la valeur de : c0s@ et Sing

C’est en forgeant que 1’on devient forgeron » Dit un proverbe.
C’est en s’entrainant réguliérement aux calculs et exercices

Que I’on devient un mathématicien
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